

证券代码：601061

证券简称：中信金属

公告编号：2024-044

中信金属股份有限公司

关于参股公司审计评税进展的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

近日，中信金属股份有限公司（以下简称“中信金属”或“公司”）获悉公司间接持有 15% 股权的参股公司 Minera Las Bambas S.A.（以下简称“MLB”）收到秘鲁税务法院的有利判决结果，判决 MLB 无需缴纳 30% 的惩罚性预扣税。税务法院的判决结果乃与二零一七年税务年度有关。

从 MLB 的控股股东五矿资源有限公司（简称“五矿资源”或“MMG”，系一家港股上市公司，股票代码为 01208）获悉，秘鲁税务法院表示，所得税法中关联方条例的目的是防止逃税行为，根据税务法院，MLB、MMG 及中国贷款银行方（贷方）之间关系的性质并非为逃税目的。因此税务法院得出结论，秘鲁国家税务管理监察局（以下简称“SUNAT”）的诠释违背该法律，并驳回 SUNAT 的上诉，及撤销与二零一七税务年度相关的上诉评价，金额为 1.52 亿美元。

SUNAT 指称，MLB、MMG 及 MMG 之最终控股股东中国五矿集团有限公司（以下简称“中国五矿”）与贷方有关联，乃由于 MLB、MMG 及中国五矿与中国政府；及贷方与中国政府之间存在若干指称的联系所致。SUNAT 使用该解释对关联方贷款征收 30% 的预扣税税率，而非离岸银行贷款通常预扣税税率 4.99%。五矿资源认为，SUNAT 错误的解释除构成二零一七年预扣税评价的基础外，亦导致二零一四年至二零一六年于评价中额外产生 4.11 亿美元税款（可参见公司招股说明书及 2023 年年报或五矿资源公告）。

就评定资本弱化规定时，SUNAT 亦依据此诠释以否决来自贷方贷款的利息扣减，理由是计算 MLB 的关联方债务权益比率时应包括所称的关联方负债。MLB 反对 SUNAT 有关所有中国公司为关联公司之诠释以及有关秘鲁所得税法之应用。目前尚未确定 SUNAT 是否有意就该判决提出上诉。五矿资源据知秘鲁税务行政

司法系统进行上诉或需时多年方可解决。

五矿资源没有计划在其合并财务报表就任何评税金额确认负债。基于此，**MLB** 上述有关审计评税事项对中信金属当前的财务报表亦无影响。

公司将本着尊重国际关系、尊重市场化和依法依规的原则，积极与相关各方保持密切沟通，全力维护公司合法权益。公司将根据本次税务风险进展情况及时履行信息披露义务，敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

中信金属股份有限公司董事会

2024年6月19日